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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Gim):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadã Honorária de Brasília a Maria Cristina Boner Léo.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, PRESIDENTE DA CLDF E AUTOR
DO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Gim;
-PRESIDENTE DA SESSÃO, PRIMEIRA-SECRETÁRIA DA
CLDF, VICE-PRESIDENTE DA CEOF E DA CDC E AUTORA DO
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputada Maninha;
- HOMENAGEADA, Maria Cristina Boner Léo;
- EMBAIXADOR Paulo Tarso Flecha de Lima;
-MINISTRO DO TRIBUNAL DE CONTAS DA UNIÃO, Paulo
Afonso;
- MINISTRO DO TRIBUNAL DE CONTAS DA UNIÃO, António
Fábio;
- CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Cristovam Buarque;
- ADVOGADO E EMPRESÁRIO, Geraldo Vasconcelos;
-DIRETOR DE NEGÓCIOS E GOVERNO DA MICROSOFT,
Carlos Geraldo Trigueiro.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA MANINHA, autora do Projeto de Decreto Legislativo.

JOANA DE JESUS DE OLIVEIRA, representante da Diretoria da
Creche Lúcio Costa.

ANTÓNIO FÁBIO RIBEIRO, Presidente do Sinfor.

DEPUTADO FEDERAL PAULO OCTÁVIO
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EMBAIXADOR PAULO TARSO FLECHA DE LIMA

GERALDO VASCONCELOS, advogado e empresário.

CRISTOVAM BUARQUE, Cidadão Honorário de Brasília.

SENADOR LINDBERG AZIZ CURY

GERALDO TRIGUEIRO, Diretor de Negócios da Microsoft.

MARIA CRISTINA BONER LÉO, homenageada.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Maninha):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa-tarde.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello e

demais Parlamentares, damos início à sessão solene de outorga do título de

Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria Cristina Boner proposta pelo

Deputado Gim Argello e peia Deputada Maninha.

Convidamos para compor a Mesa de honra as seguintes

autoridades: o Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito

Federal, autor do requerimento que propiciou a realização desta

homenagem, neste momento presidindo essa sessão, Deputado Gim

Argello; a Exma. Sra. Maria Cristina Boner Léo, que neste tarde recebe o

título de Cidadã Honorária de Brasília; o Exmo. Sr. Embaixador, Paulo Tarso

Flecha de Lima; o Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de Contas da União, Paulo

Afonso; o Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de Contas da União, António Fábio;

a Exma. Sra. autora do requerimento que propiciou a realização desta

sessão, Deputada Maninha; o Exmo. Sr. Senador da República, Lindberg

Cury; o Exmo. Sr. Ex-governador do Distrito Federal, Cidadão Honorário de

Brasília e professor, Cristovam Buarque; o Sr. Advogado e empresário,

Geraldo Vasconcelos; o Sr. Diretor de Negócio e governo da Microsoft,

Carlos Geraldo Trigueiro.

Convido todos para se colocarem de pé para entoarmos o Hino

Nacional.

(Hino Nacional)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos as presenças dos

seguintes convidados: Willem Patterson de Oliveira, Irene Pinto Petterson,

Marcelo Neves Megale Vale, Charles Marques Pereira, Edval Gonçalves



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

27/05/02

Horário Início

16h50min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
5

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

2

Vieira, Thiago Dutra, Rodrigo Pinheiro Bezerra, Paulo Humberto Nassar de

Oliveira, Cristiane Santos Pereira, Ana Paula de Oliveira, Danielle M. de

Oliveira, Lia Cunha de Lima, Luiz Cláudio Bispo Alves, Pollyana Dantas

Varella Barca, Graziela Scarpini Wickert, Aline Lopes Moreira, Patrícia

Chistina Alves Martins, Kleber Andrade de Aguiar, Mateus de Oliveira Pinto,

George Couto Rosa Daghor, Pablo André Oliveira, Ricardo Augusto, Igor

Paiva, Paulo de Tarso Sarros Simões, Alexandre Padilha, Becchara

Rodrigues de Miranda, oana Luz de Deus, Genival T. Da Silva; Adriano

Tavares, Dyogo de Mello Dantas, Wellington B. Alves, Vítor Guerra Rolla,

Wander Luiz Azevedo de Silva, Edna Borges, Lúcia Medina, Rodrigo da

Costa Fonseca, Carlos Geraldo Santoro Trigueiro, Marcelo Dourado, Rodolfo

José Freire Maia, Edvaldo Vasconcelos, Rogério Lacres, Flávio Omoto,

Waldemar Magalhães, Mareio Nobrega, Claudia Azeredo dos Santos,

Marcius Costa Camargo, Marisa A. de Vasconcelos, Marcelo Aguiar, Vandira

Marques, Paulo Tamieth, Paulo Holanda, Ricardo Villas Boas Carvalho,

Gilbert Soares Klier, Charles Ramon Vieira, Fernando Vianna, Carlos Cezar

de Moura Carvalho, Edmundo P. Braga, Odacyr Juiz Timm Neto, J.F.

Hernandez Gomes, Carlos Henrique Araújo, Mibsão Martins Silva, Marco

Tulio Queiroz, Rodrigo Troncha, Roberto M. Rocha, Eduardo Leão, Dayan

Bijos Corrêa, Weber Resende de Castro, António Léz, Thelma Casagrande

Goucart e Mareio Bordignow.

"Diário da Câmara Legislativa. Decreto Legislativo nQ 907/2002.

Autores: Deputado Gim Argello e.Deputada Maninha.

Faço saber que a Câmara Legislativa do Distrito Federal aprovou

e o promulgo o seguinte Decreto Legislativo:
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Art. 19. Fica concedido o Título de Cidadã Honorária de Brasília à

Sra. Maria Cristina Boner Léo.

Art. 2-. Esse decreto legislativo entra em vigor na data de sua

publicação.

Brasília, 24 de abril de 2002.

Deputado Gim Argello, Presidente."

Passo a palavra para o Exmo. Sr. Presidente, Deputado Gim

Argello. - ;

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Boa tarde a todos.

Passo o título à Deputada Maninha, autora do requerimento que

deu origem a esta sessão, para que, em conjunto com todos os

componentes da Mesa, possamos entregá-lo a essa empresária de

destaque, que fez tanto por Brasília e pelo Brasil.

(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido a fazer

uso da palavra a autora do requerimento, Deputada Maninha.

DEPUTADA MANINHA - Exmo. Sr. Presidente desta sessão e

autor do requerimento que propiciou a realização desta homenagem,

Deputado Gim Argello; Sra. Cidadã Honorária de Brasília, amiga,

companheira e mulher de luta, Cristina Boner; Sr. Embaixador Paulo Tarso

Flecha de Lima; Exmo. Sr. Ministro do Tribunal de Contas da União, Paulo

Afonso; Exmo. Sr. Senador da República Lindberg Cury; Exmo. Sr. ex-

Governador do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília, nosso

companheiro Cristovam Buarque; Sr. Advogado e Empresário, Sr. Geraldo

Vasconcelos; Sr. Diretor de Negócios Governo da Microsoft, Carlos Geraldo
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S. Trigueiro; Exmo. Sr. Deputado Federal Paulo Octávio; senhoras e

senhores presentes; familiares da Cristina, vou contar-lhes uma curiosidade.

Tentei apresentar a proposta de concessão deste título para a Cristina muito

discretamente, porque, na verdade, eu gostaria de ser a única autora. Mas

não houve jeito. Na hora em que o título foi encaminhado para votação, o

Presidente da sessão, Deputado Gim Argello, disse que o título seria de

autoria dele também. Com o próprio punho escreveu seu nome como um

dos autores do requerimento.

Isso demonstra, Cristina, que você é muito querida por todos nós.

O requerimento foi aprovado por unanimidade. Creio que outros Deputados

gostariam de ter assinado o requerimento, mas eu e o Gim não deixamos.

Quisemos ter exclusividade. E tivemos.

Quero dizer, mais, Cristina. Nós mulheres, feministas, temos um

pensamento libertador. É sempre uma alegria constatarmos o avanço

feminino em novas áreas de trabalho e de conhecimento. Isso prova que

podemos caminhar lado a lado com os homens em condições de inteira

igualdade.

Somos maioria. Representamos 41% da população

economicamente ativa, número três vezes maior que o da década de 70.

Chefiamos 26% das famílias brasileiras, mas nossos salários ainda são

cerca de 40% menores que os dos homens. Sofremos discriminação em

diversas áreas. A representação política também é pequena. Apesar de a lei

eleitoral ter fixado eirh30% o percentual mínimo de cada sexo nas listas de

candidatos a cargos proporcionais, na Câmara dos Deputados, as mulheres

são 5,58% do total de Deputados e, no Senado Federal, são seis mulheres
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entre oitenta e um Senadores. Nas Assembleias Legislativas e Câmaras de

Vereadores, somos apenas 10%.

Esse cenário valoriza ainda mais o currículo da nossa

homenageada de hoje, Cristina Boner. Ela é uma vencedora numa área

quase que inteiramente dominada pelos homens. Mais do que isso, ela

chegou ao topo. Chegou à frente da TBA, hoje um grupo de oito empresas,

com filiais em seis estados brasileiros e que é o principal parceiro da gigante

Microsoft na América Latina. ;-

O fato de a TBA ser uma empresa de Brasília e Cristina Boner ter

se formado e iniciado aqui a sua carreira empresarial já seria suficiente para

justificar o título de Cidadã Honorária que ela recebe hoje. Seu sucesso,

Cristina, projeta o nome da cidade no mundo dos negócios nacional e

internacionalmente, gera empregos e contribui para consolidar a tecnologia

de informação como vocação do Distrito Federal na busca do

desenvolvimento económico e autonomia.

Com 600 funcionários, dos quais 450 estão em Brasília, a TBA

atua nas áreas de treinamento básico e avançado, por meio de Escola de

Formação e Aperfeiçoamento Técnico - Efatec; consultoria, suporte técnico e

segurança digital, desenvolvimento, engenharia e integração de sistemas.

Mas, além disso, Cristina é merecedora deste título por ter

assumido a responsabilidade social que os empresários e toda a sociedade

devem ter para que consigamos reduzir as desigualdades sociais no nosso

Brasil e promovermos melhores condições de vida para todos os:brasileiros.

É consenso, hoje, que qualquer Governo é impotente para essa gigantesca

tarefa. Por isso, as empresas, organizações não-governamentais e outras
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entidades estão, cada vez mais, exercendo um papel pró-ativo na

sociedade, contribuindo, de diversas formas, para melhorar nossos índices

de desenvolvimento social.

Nesse sentido, a TBA é um exemplo de empresa cidadã. Hoje ela

patrocina ou apoia vários projetos sociais, nos estados onde atua. Entre

eles, no Distrito Federal, eu gostaria de citar o projeto Música Contra a

Violência, que promove shows e palestras nas escolas; a Missão Criança -

Bolsa Escola Cidadã, organização para a qual os funcionários da TBA e a

própria empresa contribuem mensalmente; a Nossa Casa, que atende

idosos, no Riacho Fundo, e o Grupo Luz e Cura, que abriga portadores do

vírus HIV carentes e busca conscientizar a sociedade sobre a AIDS.

Na área da Saúde, cito, com especial ênfase e carinho, o fato de

a TBA ter patrocinado a reforma da Classe Hospitalar do Setor de Cirurgia

Pediátrica do Hospital de Base do Distrito Federal. Desde setembro de 1999,

as crianças que passam por longos períodos de internação e tratamento

nesse hospital podem contar com espaços para brincar e estudar, assim

elas não são prejudicadas em sua escolaridade e mantêm a sua vida

normal, como qualquer criança.

De modo particular, Cristina, essa atitude da TBA me chama a

atenção porque - creio que nem você sabe disso - há Lei Distrital, de minha

autoria, determinando que todos os hospitais que recebem crianças e

adolescentes, sejam eles públicos ou privados, mantenham as classes

hospitalares. Infelizmente, ainda são poucos os estabelecimentos que

cumprem essa determinação. A Classe Hospitalar do Hospital de Base, com

certeza, é padrão de qualidade graças a sua ajuda e da sua empresa,
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porque a TBA vem apoiando, há três anos, todo o Setor de Pediatria do

Hospital de Base.

Quando solicitei à TBA que me mandasse o currículo da Cristina

e tudo aquilo que pudéssemos colocar no discurso, nada disso que estou me

referindo chegou as minhas mãos. Eu tive de buscar na Internet, porque a

empresa não dá essas informações, e nem a Cristina. Talvez poucos saibam

dessas informações que estamos prestando neste momento.

-•i* Mas, Sr. Presidente e co-responsável por esta homenagem;

senhoras e senhores aqui presentes, eu gostaria de falar, agora, um pouco

da Cristina Boner mulher e profissional. Nascida em Ribeirão Preto, São

Paulo, ela chegou a Brasília no ano de 1973. Analista de sistemas, graduou-

se em Processamento de Dados e fez pós-graduação em Banco de Dados

pela Universidade Católica de Brasília, onde mais tarde foi professora de

Lógica de Processamento de Dados.

Atuou seis anos no serviço público, tendo passado pela

Presidência da República, Serviço Federal de Processamento de Dados -

Serpro - e Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico -

CNPq.

No início da década de 90, sozinha, Cristina dividia-se entre dois

empregos para sustentar a casa e as três filhas. No seu primeiro gesto de

ousadia, resolveu largar o cargo de Gerente de Desenvolvimento da

Secretaria de Ação Social da Presidência da República e apostar num

negócio próprio, usando suas economias. Foi aí que surgiu, em 1992, a TBA

Informática. Nasceu pequena, numa sala de 40 metros quadrados, e nos
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primeiros meses Cristina teve que vender seu automóvel, um Gol, para

pagar os salários dos dois empregados.

Em seis anos, a TBA teve um crescimento meteórico, alcançando

a posição de 45§ maior empresa privada de informática do País, ao lado de

gigantes como a IBM, Xerox e Microsoft.

Dois outros gestos de ousadia, dessa mulher poderosa que é

Cristina Boner, possibilitaram essa façanha empresarial. Primeiro, foi outra

aposta que eia fez, em 1994, quando o programa de gerenciamento de

empresas mais usado era o Unix. Cristina gostou de um produto novo, ainda

visto com desconfiança no mercado, que era o Windows NT, fabricado pela

Microsoft. Passou a recomendá-lo a seus clientes e aconteceu que o uso da

nova ferramenta cresceu vertiginosamente, e a TBA progrediu junto.

O outro gesto de ousadia de Cristina Boner, característico das

pessoas criativas e aguerridas, que sabem lutar por seus objetivos, virou

uma espécie de lenda no mundo dos negócios. Em fevereiro de 1996, ela

alugou um avião teco-teco e ordenou que passeasse, exibindo uma faixa, ao

lado do 24- andar de um prédio em Brasília, onde Bill Gates estava reunido

com diretores do Banco do Brasil. A faixa dizia "Welcome, Bill Gates. TBA".

O homem mais rico do mundo quis saber o que era TBA e, no dia seguinte,

estava reunido com Cristina Boner.

Dois anos depois desse episódio pitoresco, a TBA tornou-se a 2-

maior parceira da Microsoft no mundo, derrotando 15 mil concorrentes. Até

eiatão, nenhuma empresa fora dos Estados Unidos tinha ganhado o Prémio

de "Parceira Internacional do Ano", concedido pela Microsoft.
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Hoje, tendo festejado 10 anos de existência este mês, a TBA

acumula sucessos e reconhecimento, destacando-se como uma das

empresas de sua área com tecnologia mais avançada. Em 1998, foi eleita

pela Revista Infoexame, a melhor empresa no segmento de educação e

treinamento e, em 1999, 1a empresa nacional no ranking de "excelência

empresarial".

A TBA ocupou papel de destaque em alguns dos projetos

recentes de tecnologia da informação mais bem sucedidos no País. Montou

e deu assistência técnica ao Programa de Imposto de Renda pela Internet e

foi parceira do Tribunal Superior Eleitoral na apuração eletrônica das

eleições de 1998 e divulgação dos resultados, via Internet, além de prestar

suporte técnico nas eleições de 2000. Cristina Boner, por sua vez, entre

outros títulos foi eleita mulher de vanguarda de Brasília em 1999, pela

Associação de Mulheres de Negócios e Associação Comercial e Industrial

do Distrito Federal; em 2000 foi destaque empresarial do Lions Clube de

Brasília e, este ano, líder empresarial do Fórum de Líderes da Gazeta

Mercantil, escolhida pelos leitores e assinantes do jornal, pela forte liderança

exercida no segmento local.

O título de Cidadã Honorária de Brasília é, agora, o

reconhecimento da população do Distrito Federal, por meio de seus

representantes na Câmara Legislativa do Distrito Federal, que aprovaram

por unanimidade esta homenagem.

E acredito que Cristina esteja .longe de parar por aqui, porque é

de sua natureza estar sempre assumindo riscos, impondo-se desafios, como

toda boa executiva e boa mulher de luta. Ela é motivo de orgulho para
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Brasília, que reafirma, por meio de pessoas como Cristina Boner, sua

posição de cidade autónoma, com cultura e economia próprias, muito além

da simples capital do serviço público brasileiro.

Parabéns, Cristina, e parabéns aos funcionários da TBA por

integrarem uma empresa desse naipe.

Cristina, você merece este título e muito mais. Você orgulha

principalmente as mulheres do Distrito Federal e de todo o Brasil.

Muito obrigada.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Neste momento,

assistiremos a uma apresentação musical das crianças da Creche

Associação dos Moradores da Quadra Lúcio Costa.

(Apresentação musical.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Com a palavra a

Sra. Joana de Jesus de Oliveira.

SRA. JOANA DE JESUS DE OLIVEIRA - Boa-tarde, Srs.

Deputados e funcionários da TBA.

É com muito orgulho que estou aqui representando a Diretoria da

Creche Lúcio Costa, para homenagear essa grande mulher que tanto nos

ajudou. A nossa creche estava caindo aos pedaços - não tenho vergonha de

dizer isso - e a D. Cristina foi lá e nos ajudou. Hoje nossa creche está linda e

eu gostaria de convidar todos vocês para nos visitar. Se dez por cento das

empresas brasileiras fizessem o que a D. Cristina faz em benefício de

creches carentes e de asilos, as crianças brasileiras não estariam passando

necessidade.
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Em nome de toda a Diretoria da Creche Lúcio Costa e dos

moradores da Quadra Lúcio Costa, homenageio a D. Cristina com essa

singela placa feita de coração por todos os membros da creche e

funcionários.

D. Cristina, à senhora o nosso muito obrigado.

(Entrega da placa.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Com a palavra o

Sr. Presidente do Sinfor, António Fábio Ribeiro.

SR. ANTÓNIO FÁBIO RIBEIRO - Exmo. Sr. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputado Gim Argello, em nome de

quem saúdo todos os componentes da Mesa e os demais Parlamentares;

prezada empresária e amiga Cristina Boner, senhoras e senhores, a minha

palavra será rápida. Em nome daqueles que fazem a indústria da tecnologia

da informação no Distrito Federal, como Presidente do seu sindicato, e,

também, em nome do Lourival Novaes Dantas, Presidente da Fibra, e dos

seus colegas empresários do Distrito Federal, trago o nosso abraço e a

nossa saudação.

Cristina, nós, seus colegas e companheiros, concordamos com

tudo aquilo que a Deputada Maninha disse aqui, desta tribuna, sobre você,

porque o pronunciamento de S.Exa. traduz o pensamento inteiro desta

cidade.

Você é uma empresária exemplar, competente, vitoriosa, com

alto espírito social e com uma visão diferenciada sobre o futuro. É preciso

que os senhores e as senhoras presentes saibam que a empresa da Cristina

e dos companheiros dela é a campeã de Brasília. É a empresa que mais
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cresceu nesta cidade nos últimos dez anos, sendo hoje a maior empresa do

segmento da tecnologia da informação no Distrito Federal, onde temos as

maiores empresas do Brasil. É, também, uma das maiores empregadoras do

setor no Distrito Federal, possuindo hoje um contingente de vinte e um mil

trabalhadores diretos da tecnologia da informação. No setor da tecnologia, a

TBA é seguramente a maior empregadora que temos aqui, isso sem falar no

trabalho indireto gerado por essa empresa, porque a tecnologia da

informação, diferentemente dos outros setores, multiplica-se por meio de

micro e pequenas empresas que compõem a rede imensa que desenvolve a

informação e a formatação dos seus produtos.

Portanto, Cristina, deixo a você o nosso abraço e o nossos

cumprimentos. Você como mulher, como cidadã, como empresária de visão

futura, por tudo que já fez e que fará, é o ícone do empresariado e da mulher

do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Neste momento,

convido para fazer uso da palavra o Deputado Federal da nossa cidade,

empresário de sucesso, querido amigo, Deputado Paulo Octávio.

DEPUTADO FEDERAL PAULO OCTÁVIO - Boa-tarde a todos.

Quero cumprimentar o nosso Presidente, Deputado Gim Argello, co-autor

desta homenagem; a Cidadã Honorária de Brasília, empresária Cristina

Boner; o ilustre Sr. Embaixador Paulo Tarso Flecha de Lima, que nos honra

com sua presença; o Ministro do Tribunal de Contas da União, Dr. Paulo

Afonso; a nossa Deputada .Maninha, autora do requerimento que propiciou

esta sessão; o Presidente da Sinfor, Dr. António Fábio Ribeiro; o nosso

Senador do PFL, Lindberg Aziz Cury; o Exmo. Sr. ex-Governador e Cidadão
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Honorário de Brasília, nosso amigo Cristovam Buarque; o Dr. Geraldo

Vasconcelos, esse pioneiro, muito bem representado aqui por sua família; e

o Diretor de Negócios do Governo da Microsoft, Carlos Geraldo Trigueiro.

Não poderia deixar de cumprimentar a D. Claudina, mãe da

nossa homenageada; o pai, Dr. António Léo, que está aqui presente; as

filhas Mariana, Karina e Bruna. Quero também mandar um abraço para o

Bruno Bastos e, ao cumprimentá-lo, cumprimentar toda a família TBA, essa

família tão unida,-tão fraterna. Todos sabem que esta homenagem não é ;só

uma homenagem a Cristina Boner, mas também à grande família TBA, que

tanto tem enriquecido nossa cidade com suas conquistas.

Lembro que o mês de maio é importante para essa família,

porque há poucos dias estávamos nós, o Senador Lindberg, o Governador

Roriz, o Deputado Gim Argello, comemorando o 10Q aniversário da TBA. E

agora, no mesmo mês de maio, a Cristina recebe esse título.

Cristina, recentemente nós estivemos em São Paulo, quando

você recebeu o título de Líder Empresarial da Gazeta Mercantil em uma

eleição direta - você foi eleita pelos assinantes da Gazeta Mercantil - e,

naquele momento, eu vi a sua emoção em subir ao palco do Credicard Hall

ao lado de tantos empresários famosos, você, uma das poucas mulheres,

recebendo a sua homenagem.

E bem colocou a Deputada Maninha que no Brasil, apesar da

mulher representar a grande maioria da população brasileira, apenas 7%

das mulheres comandam, o País politicamente. ;vtó>

Em primeiro lugar, neste momento, Cristina, eu quero deixar aqui

o convite para você, quem sabe, ingressar no Partido da Frente Liberal, que
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é um partido realmente muito unido, muito forte, que abre as portas com a

maior tranquilidade a você. Certamente, se você em dez anos fez tanto,

numa concorrência tão acirrada em um setor tão difícil, tão competitivo,

imagine você em dez anos na vida pública em Brasília. Eu, o ex-Governador

Cristovam Buarque, o Senador Lindberg Cury, o Deputado Gim Argello

ficaremos muito preocupados, porque se ela realmente fizer política, será um

arraso.

Cristinav^você muito merece essa homenagem, porque você

trilhou um caminho importante em prol da nossa cidade.

Quero registrar aqui dois momentos em que eu convivi com a

Cristina empresária. Um, há três anos, quando assumi o mandato de

Deputado Federal, observei que na nossa Câmara dos Deputados Federais,

por incrível que pareça, na Capital da República, havia 120 funcionários

analfabetos. Alguns deies, por incrível que pareça, trabalhavam na Biblioteca

da Câmara, e a Deputada Esther Grossi, muito atuante, me convidou para

fazer um projeto educacional, proporcionando ali um curso para aqueles 120

servidores, que custava um valor não muito alto, nem muito baixo, mas um

valor considerável. Eu concordei com o projeto, mas fui buscar um

empresário para dividir comigo aquela despesa. Em um telefonema de um

minuto com a Cristina, nós conseguimos viabilizar um curso, e a Paulo

Octávio e a TBA fizeram essa proeza de alfabetizar esses 120 funcionários

da Câmara, que estão hoje em um outro patamar, viajaram para Porto

Alegre, conheceramo Brasil. Esse foi um trabalho de um ano, que mostrou o

desprendimento e a vontade de ajudar que a Cristina tem à frente da TBA.
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Há quinze dias, eu resolvi fazer umas quadras de vôlei de praia

no Parque da Cidade, um projeto esportivo. Liguei para a Cristina: "Cristina,

vamos dividir essa despesa? Vamos fazer quadras de vôlei de praia no

Parque da Cidade?" Ela aceitou na hora, demonstrando o seu envolvimento

com a cidade e sua preocupação com o esporte.

É a educação, é o esporte, é o social - registrado aqui pela

Deputada Maninha, com tantas obras, - é a creche. É isso que faz um

cidadão. É isso-que faz uma pessoa merecer um título tão importante como

esse, o qual reputo como o título mais importante que temos em Brasília.

Sempre quando uma pessoa amiga, estimada, que prestou serviços em prol

da cidade, recebe um título como esse, às vezes eu nem a conheço, venho

para dar o meu testemunho, o meu apoio e parabenizá-la, porque essa

pessoa realmente merece uma homenagem feita por todos os partidos

políticos, entre eles o PFL, aqui nesta Casa, que é a Casa do Povo.

As pessoas que recebem esse título geralmente são pessoas de

sucesso, que trilharam a sua vida para o bem, fizeram o possível. Mas

existem pessoas que têm sucesso por algum motivo, mas não participam da

vida da cidade. Na minha opinião, a pessoa de sucesso é aquela que, em

primeiro lugar, tem Deus no coração; em segundo, que constitui uma boa

família, e a Cristina está aqui com as suas três filhas, com o seu pai, com a

sua mãe e com a sua grande família TBA; em terceiro lugar, ela está

envolvida nas causas sociais importantes da cidade, isso todos nós

sabemos; e,<«n quarto lugar, ela ama Brasília. • ^.

Portanto, Cristina, por esses quatros motivos, você e toda essa

sua grande família merecem esse título.
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Que Deus a acompanhe e ilumine, que você continue brilhando e

tornando a TBA uma das grandes empresas do Brasil, da América Latina e

do mundo.

Parabéns! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - O Embaixador

Paulo Flecha de Lima terá de se ausentar, portanto, neste momento,

passarei a palavra a ele.

- «*-O SR. PAULO FLECHA DE LIMA - Exm©v Sr. Presidente

Deputado Gim Argello, Exma. Sra. Deputada Maninha, felicito-os pela

iniciativa em homenagear uma figura admirável que é a Cristina Boner. Esse

título tem mais significado que qualquer outro título de Cidadão Honorário no

Brasil por ser uma votação unânime da Câmara Legislativa, enquanto que

nas outras cidades do Brasil é um ato do Poder Executivo. Portanto, aqui

tem uma representatividade que em outras cidades não há. Por isso felicito

esta Casa pela iniciativa de votar a concessão desse título a uma cidadã tão

participante da vida de Brasília como é a Cristina.

Sou um brasiliense honorário. Estou em Brasília há trinta anos.

No dia da mudança da Capital, eu estava aqui, e venho acompanhando a

evolução da Capital. Foi com muito orgulho que vi o progresso da Cristina.

Lembro-me da primeira vez em que fui ao seu escritório e ela me contou que

fazia a cobertura das contas bancárias do Brasil. Fiquei perplexo em saber

que uma empresa de Brasília tinha essa responsabilidade. Ela é uma

pioneiray^uma vanguardeira nesta área tão complexa, ;;que é a área de

informação.
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Quando assumi a Embaixada de Washington, não havia uma

rede de informação. Ela gentilmente nos mandou o engenheiro da TBA para

instalar o sistema de informação (Palmas.) e, quando deixei a Embaixada, a

deixei com setenta computadores funcionando em rede, graças ao apoio que

ela me deu, com esse engenheiro que interligou todo o sistema. Quero me

associar às palavras da Deputada Maninha, do meu amigo António Fábio e

do Deputado Paulo Octávio, porque se há alguém que merece esta

homenagem é a Cristina.

Parabéns, Cristina! Peço licença para sair, porque tenho um

outro compromisso. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Eu gostaria de

informar aos presentes que acabo de convidar a Deputada Maninha para,

juntos, apresentarmos um projeto de decreto legislativo concedendo o título

de Cidadão Honorário de Brasília a uma pessoa a quem Brasília e o Brasil

devem muito, o nosso querido Embaixador Paulo Tarso Flecha de Lima. Se

Deus quiser, no máximo em sessenta dias, estaremos convidando todos

vocês para entregarmos o título a ele. (Palmas.)

Neste momento, concedo a palavra a um pioneiro de Brasília,

uma pessoa que toda cidade aprendeu a amar, esse empresário que é um

destaque em sua área, meu querido amigo Geraldo Vasconcelos.

SR. GERALDO VASCONCELOS - Meus amigos, vivemos um

momento singular nesta tarde. Digo isso, porque todos os integrantes da

Mesa são meus amigos de muitos anos. Então,-citaiíei os nomes somente

para seguirmos o protocolo.
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Exmo. Sr. Geraldo, fiz o convite de casamento dele há 24 anos e

até hoje ele está bem casado; Ex-Governador Cristovam; Exmo. Sr. Paulo

Afonso; minha querida Cristina; Exmo. Sr. Presidente da Casa, Deputado

Gim Argello; Exmo. Sr. Ministro António Fábio; Exmo. Sr. Senador Lindberg,

Mário Quintana dizia que o melhor discurso é o pequenininho, o curtinho.

Estou mencionando isso não para desmerecer os discursos compridos

proferidos aqui, mas para justificar a minha pouca munição.

<*&* Eu queria dizer que não podia chegar aqui mudo e sair calado,

pois é uma emoção muito grande ver uma amiga de grande valor como a

Cristina ser homenageada.

Às vezes, a imprensa diz que a Câmara Legislativa concede

muitos títulos. Ouvi também o Presidente da Câmara dizer, em outra sessão,

que temos uma população de dois milhões de habitantes e até agora nem

500 mil títulos foram concedidos. Na minha opinião, a Câmara Legislativa

continua desempenhando o seu papel. No caso específico da Cristina, quero

parabenizar a Deputada Maninha e o Deputado Gim Argello, sem

desmerecer os outros homenageados, S.Exas. garimparam com técnica,

com perfeição. Foram buscar na sociedade uma figura ímpar, que fez um

trabalho de tirar o fôlego nestes últimos dez anos.

À trajetória traçada pela Deputada Maninha, eu gostaria de fazer

um adendo, pois descobri algo importante que não foi mencionado ali: ela

também exerceu a nobre missão de assistente social, daí esta vocação para

^prestar serviço à comunidade. Vejam o coral^vejam a declaração daquela

senhora integrante daquela entidade.
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Portanto, o meu discurso é curto mesmo, atendendo ao Mário

Quintana, mas antes de terminar, eu quero dizer algumas palavras à família

da homenageada.

Eu não estou autorizado a falar algumas coisas, mas família é

família. É algo que interessa a todos.

Eu quero parabenizar toda a família Microsoft de uma forma mais

ampla e a família da Cristina: a D. Claudina; a Karina, a Bruna; o Sr. António

Léo e o ilustre e leal amigo, Bruno Bastos^ vice-presidente da TBA, o qual

compartilha com a Sra. Cristina a administração da empresa, os meus

sinceros parabéns. Vou falar sobre a Mariana. A Mariana estará dando, no

mês que vem, o primeiro neto à Sra. Cristina, a qual o está recebendo por

merecimento, e não por idade. Esse menino chamar-se-á Breno, por sinal o

mesmo nome de um dos filhos do Lindberg.

Eu gostaria de encerrar o meu discurso falando sobre a minha

emoção de compartilhar da alegria desta família. Que a Sra. Cristina

comemore o 119, o 20Q aniversário da TBA. Que esta família cresça com a

chegada de mais netos e haja felicidade para sempre.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido para

fazer uso da palavra uma pessoa que já foi testada e aprovada pelo Distrito

Federal, o ex-Governador Cristovam Buarque.

SR. CRISTOVAM BUARQUE - Boa-tarde a todos!

Cumprimento na pessoa do-.Presidente, Deputado Gim Argello,

todos os demais componentes da Mesa.
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Para começar, eu gostaria de dizer que é muito difícil falar depois

do Sr. Geraldo, já que ele falou de uma maneira tão simples e afetiva. Talvez

a melhor maneira de compensar o desafio de falar depois dele é cometer

também uma indiscrição de família com ele, já que cometeu com a família da

Cristina.

Sinto muito citar este fato. Em outro lugar, em outras

circunstâncias, talvez eu não o fizesse, mas eu não poderia privá-los de uma

história que considero exemplar. Essa história diz respeito a ele e o filho dele

que está ali, Sr. Edvaldo, cujos cabelos brancos não são por causa da idade,

mas por merecimento.

O Edvaldo, quando tinha seus dezesseis ou dezessete anos,

chegou em casa - os pequenos defeitos da minha história vocês não

precisam apontar - disposto a para de estudar. Tinha como grande exemplo

para isto o pai, que ele alegava ter obtido êxito na vida sem ter estudado. O

Geraldo insistiu para que ele estudasse. Como não obteve sucesso, disse ao

filho: vou estudar a partir de hoje. Começou a estudar, o Edvaldo o copiou e

os dois se formaram juntos.

Essa é uma das histórias que melhor exemplifica a união entre

pessoas de uma família.

Neste momento, eu gostaria de dizer algumas palavras sobre

esta homenagem. A partir de hoje, sinto-me enriquecido por ter a Sra.

Cristina como colega, fazendo parte do rol das pessoas homenageadas com

o título de Cidadão Honorário de Brasília. Também sinto que Brasília se

enriquece por ter uma Cidadã Honorária como ela.
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Tudo o que fazemos com carinho tem como razão, a meu ver, o

fato de que ela simboliza algo no Brasil e em Brasília. Como brasiliense,

Cristina simboliza o fato de que Brasília não é apenas Capital do Brasil.

Brasília tem orgulho de ser a Capital do Brasil, mas Brasília quer ser mais do

que isso.

Hoje, Brasília conta com empresários e empresas dinâmicas,

com pensadores, com pessoas que fazem aqui dentro aquilo que outras

cidades fazem, sem ser capital. <

Cristina é um símbolo de que Brasília não é apenas a Capital do

Brasil. Para o Brasil, creio que ela simboliza, sem dúvida alguma, dois

aspectos fundamentais do nosso futuro: a alta tecnologia e a justiça social.

Cristina simboliza a alta tecnologia na empresa que ela comanda e lidera: a

TBA e simboliza também a justiça social pelo seu trabalho e dedicação às

atividades sociais.

Mesmo na ausência do Deputado Paulo Octávio, faço questão de

dizer, como brincadeira, que eu só não convidaria a Cristina para fazer parte

do PT, porque ela já faz parte dele mesmo sem saber.

Cristina simboliza uma característica que sentimos em pessoas

de outros partidos, mas no nosso essa característica é uma condição: o

compromisso social com as mudanças ocorridas em nosso país, mas não

apenas as mudanças no lado social e, sim, com aquelas que tentam fazer do

nosso país um país eficiente, rico e dinâmico por meio das técnicas de que

hoje dispomos. ^^

Como Cidadão Honorário de Brasília, agradeço à Cristina por

sempre estar ao meu lado com a Missão Criança. Cristina foi a primeira
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dama a nos prestar uma grande ajuda, além de nos ajudar a solucionar os

problemas nos momentos de aperreio.

Agradeço ao Deputado Gim Argello e à Deputada Maninha,

minha companheira do PT, por homenagearem a Sra. Cristina Boner com

este título.

Brasília está um pouco mais rica e eu mais contente. Todos

estamos felizes por termos prestado esta homenagem à Sra. Cristina Boner.

Ao mesmo tempo que prestamos esta homenagem a Cristina»

também prestamos uma homenagem a essa bela cidade que todos

amamos, Brasília.

Um grande abraço a todos.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Convido a fazer

uso da palavra o Exmo. Senador Lindberg Cury, que nos representa no

Senado Federal e que tem uma história vivida em Brasília. Toda a cidade o

reconhece e o respeita pelo trabalho realizado em nossa cidade.

SR. LINDBERG CURY - Neste momento, saúdo todas as

autoridades presentes a essa magnífica sessão, na pessoa da Deputada

Maninha.

Parodiando o Deputado Federal Paulo Octávio e o ex-governador

Cristovam, - eu que tenho um pouco de sangue libanês - eu não queria

convidá-la nem para o PFL, nem para o PT, mas para ser seu sócio.

Cristina, permita-me uma ligeira observação, os que me

antecederam, principalmente, a Deputada Maninha, não deixaram nada para

falarmos a seu respeito. A Deputada Maninha contou sua vida, seus méritos,

suas conquistas e tudo mais. O Geraldo Vasconcelos, que é uma pessoa de
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grande humor e o respeito muito, falou tão bem, tão delicadamente a seu

respeito, como também o Cristovam Buarque que é uma pessoa culta a

quem respeitamos quando escreve e quando fala.

Portanto, ficamos numa situação difícil, mas permita-me que eu

faça uma saudação à sua mãe D. Cláudia e ao António Léo.

Que bela sessão essa de hoje não é Cláudia? Que coisa

maravilhosa suas filhas! O passado foi de luta. Quando a senhora mudou-se

para São Paulo? residindo em Tatuapé, matriculou Cristina no colégio. -E ela

era frágil, muito doente, mas tinha um brilhantismo prematuro, de uma

inteligência que aflorava. A senhora teria que matricular mais três filhos

nesse colégio, mas não podia pagar por isso. A senhora pediu, então, que

eles saíssem daquele colégio e fossem estudar em uma escola pública, e a

irmã não permitiu. Não permitiu porque não queria que essa menina, que

sempre foi uma das mais bem colocadas - muito embora tivesse essa

fragilidade de saúde -, perdesse a oportunidade de se formar naquele

colégio.

A decisão de vir para Brasília, aos 10 anos de idade, mostrou

que ela é e foi, naquela ocasião, uma grande empreendedora. Dizem que a

pior coisa para um empresário, no mundo empresarial, é um bom emprego.

Ela tinha um bom emprego. Não sei quanto ela ganhava, mas ela estava na

Presidência da República. Não satisfeita com isso, partiu para um desafio,

um desafio moderno.

Há 10 dias^comemorávamos os dez anos da TBA. Três^anos

antes ela recebia um dos primeiros títulos outorgados pela minha esposa

Marta, como mulher de vanguarda. Talvez, prematuramente, ela tenha
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recebido esse título, como uma pessoa que se destacava dentro da cidade.

Mas o seu limite não foi esse. Ela investiu na inteligência. Essa história de

Bill Gates é algo inteligentíssimo demais. Ela se aproximou do homem mais

inteligente do mundo. Bíll Gates não foi um bom aluno, isso traz até uma

tranquilidade para aqueles que não estão na mesma situação, mas foi

suficientemente inteligente para formar uma das maiores fortunas do mundo

com inteligência, a Microsoft - empresa conhecida mundialmente. Ela

adentrou por esse caminho. Eu digo que ela foi pelo caminho da

modernidade, partiu para algo que não vislumbramos e é por isso que eu

gostaria de ser sócio dela. Ela entrou na informática, vislumbrou, na

Microsoft, uma das maiores possibilidades de crescimento possíveis. Ali,

diminuíram-se as distâncias, agilizaram-se as informações, e foram trazidas,

do mundo - dizia eu, naquela ocasião -, as informações mais importantes,

para serem colocadas dentro de casa. O mundo diminuiu de tamanho. As

distâncias, por intermédio de um trabalho feito por ela e por seu patrão, hoje

estão ao nosso alcance em frações de segundos. Temos, em casa, uma

biblioteca e as maiores pesquisas. A evolução do mundo foi muito grande e

Cristina fez parte dessa evolução.

Os títulos foram citados aqui. Esta homenagem também é

extensiva à sua família: à mãe e ao pai, que, com muito denodo e com muita

esperança, fizeram com que o brilhantismo da sua inteligência fosse

colocado à disposição do nosso país. Acredito que vocês jamais imaginaram

que, um dia, esta-filha viria a ocupar uma função em uma daa*Diretorias

mais importantes de Brasília. Cristina trabalha no campo social, pela

grandeza do seu coração, e gera empregos na TBA. A TBA não é Brasília,
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mas orgulha Brasília. A TBA expandiu as suas fronteiras por todo o Brasil.

Estão sendo criadas, pela nova geração, pequenas empresas e

microempresas. Tudo aquilo por que lutamos na nossa vida. Os

desdobramentos são muito grandes! Na área comercial, Cristina, você não

imagina o trabalho que está fazendo! Na área social, estamos

acompanhando, de perto, a grandeza do seu coração, do seu espírito e da

sua inteligência.

Portanto, Cristina, você merece este título. Como disse o nosso

ex-Governador Cristovam Buarque, nós nos sentimos extremamente

orgulhosos porque Brasília está exportando tecnologia e conhecimento. Nós,

que tivemos a oportunidade de receber desta Câmara este título, também

nos sentimos, cada vez, mais valorizados.

Meus parabéns a você, a sua família e aos seus filhos. Agradeço

a homenagem que você me prestou ao colocar, no seu neto o nome do meu

filho; Breno.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Convido, para fazer uso

da palavra, o Diretor de negócios da Microsoft, Sr. Geraldo Trigueiro.

SR. GERALDO TRIGUEIRO - Boa-noite, autoridades presentes,

senhoras e senhores, diletos colegas da TBA, faço minhas as palavras dos

colegas que pronunciaram-se antes de mim. Muito se disse a respeito da

Cristina como profissional, como mãe e como empresária engajada nas

causas sociais. as-

para nós, da Microsoft, e para mim, particularmente, que conheci

os primórdios da TBA e que conheço a Cristina de longa data, é motivo de
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orgulho saber que esta cidadã de Brasília, embora paulistana, engrandece a

nossa cidade e tão bem representa.

É importante registrarmos que, há dez anos, isso não era

verdade. Poucas pessoas acreditavam nessa causa mas Cristina, que é um

exemplo de empresária obstinada e bem sucedida - eu diria até que ela é

um modelo de empresária para o País - , abraçou a causa com dedicação e,

hoje, nós, da Microsoft e da TBA, temos a grata felicidade de estarmos

num patamar muito superior àquele que tínhamos há decanos. É importante

registrar que a Cristina, desde sempre, abraçou a causa da Microsoft e

juntas eias vêm crescendo.

Mais importante, para nós e, em particular, para mim, como

cidadão, é saber que as ações sociais são feitas com aquele

comprometimento que acho fundamental nos empresários dos dias de hoje.

Acredito que eles não devam apenas ter a justa paga por aquele dinheiro

que é investido, mas que também devam reverter, para a sociedade, tudo

aquilo que de bom nós, cidadãos, pudermos fazer para melhorar a condição

de vida dos menos favorecidos.

Assim, para mim, é, mais uma vez, motivo de orgulho e de

felicidade saber que uma dileta colega, antiga companheira da área de

informática, recebe uma honraria tão nobre quanto esta de hoje.

Em meu nome e em nome da Microsoft, eu gostaria de

parabenizá-la, Cristina. Você merece todo o sucesso.

: -.r-;; Muito obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Neste momento,

Cristina, convidamos as suas filhas, Mariana, Karina e Bruna, para ihe

entregarem uma pequena homenagem.

(Procede-se à homenagem.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Cristina, as

homenagens não param por aqui.

Convidamos, também, o Sr. Carlos Fernando, o funcionário mais

antigo da Microsoft, para fazer mais uma homenagem-à Cristina.

(Procede-se à homenagem.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Após tanta emoção,

passamos a palavra à homenageada desta tarde, Sra. Maria Cristina Boner.

SRA. MARIA CRISTINA BONER - Nunca imaginei receber uma

homenagem como esta. Realmente, fico muito emocionada.

Vou quebrar um pouco o protocolo para agradecer, em primeiro

lugar, a vocês que estão aqui compartilhando comigo essa homenagem que,

como disse no e-mall, não é minha, é nossa. Todos vocês fizeram parte do

crescimento da nossa empresa. Vocês fazem, até hoje, com que aconteçam

as coisas dentro da TBA. Vocês modificam Brasília com as tantas ações

sociais que nos envolvem.

Em segundo lugar, agradeço muito à Deputada Maninha pela

lembrança e pelo belíssimo discurso. Muitas coisas a gente não divulga, mas

a Maninha pesquisou e acabou passando a informação para a frente.

-n^ Obrigada a todos que estão aqui;.compartilhando dessa

homenagem: Governador Cristovam, Dr. Geraldo, Sr. José Flávio, Sr.

Lindberg, Sr. Paulo Afonso, Sr. Geraldo e Deputado Gim Argello.
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Quero agradecer também à Creche Lúcio Costa. Adorei eles

terem vindo. Fiquei super contente com a música cantada pelos meninos.

Convido, mais uma vez, todos vocês a irem lá na sexta-feira à tarde e

solicito ajuda para essas criança que são muito carentes.

Antes de ser informada sobre a realização desta homenagem,

ser cidadã de Brasília me parecia algo natural, pois aqui me fixei e constituí

família.

- • ^ Receber esse título, no entanto^é bem diferente. Ele é o

reconhecimento de anos de trabalho, não só como TBA, mas durante toda a

nossa trajetória na área de informática.

É com muita emoção que agradeço às senhoras e aos senhores

Deputados por esta homenagem.

Indispensável dizer o quanto me orgulho de dirigir uma empresa

assumidamente brasiliense. A TBA nasceu e cresceu nesta cidade em uma

época de grandes mudanças tecnológicas. Em poucos anos, tornou-se a

principal parceira da Microsoft na América Latina.

Como toda empresa, o nosso objetivo sempre foi oferecer aos

clientes serviços competitivos, de qualidade e com o menor preço. Mas isso

só não basta. Um projeto social, não importa de que tamanho for, define na

empresa a marca de uma organização séria, corporativa, com conteúdo e

com integridade.

Talvez por razão da minha origem humilde, em que passei a

»tos." valorizar cada degrau da vida, estou convencida de que empresas serão

vistas e julgadas pelas novas gerações conforme os padrões que

costumamos julgar os indivíduos.
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É isso que faz com que os colaboradores da TBA não se

dediquem apenas a um mercado de tecnologia e de informação. No dia-a-

dia, periodicamente, eles assumem o papel de voluntários e visitam

instituições. Além do carinho e do auxílio financeiro, o nosso grupo trabalha

com o objetivo de esclarecer os direitos e deveres das instituições atendidas.

Tem sido assim nos trabalhos desenvolvidos junto à Pediatria

Cirúrgica do Hospital de Base; nos asilos São Vicente de Paulo, em Luziânia

(GO) e Nossa Casa, no Riacho Fundo; na^Creche Lúcio Costa e no Conjunto

Habitacional Lúcio Costa.

Dessa preocupação decorre outra questão de fundamental

importância para o Brasil: a inclusão digital. Face às fortes desigualdades

sociais, o certo talvez fosse falar em exclusão digital. Hoje a TBA integra o

Comité de Democratização da Informática, o CDI, que promove cursos

gratuitos para a população carente. Hoje, são mais de 600 centros de

treinamento no Brasil. Entretanto, há espaço para todas as iniciativas nesse

sentido. Empresas e Governo podem ser parceiros para que todos tenham

acesso às novas tecnologias de comunicação. Brasília, por sua vocação às

iniciativas inovadoras, pode abrigar um centro de treinamento que dê aos

jovens das ciasses menos favorecidas uma perspectiva de futuro melhor.

Basicamente, eram essas as minhas palavras. Acho que temos

muito o que fazer. Os projetos não param de surgir. Constantemente, somos

consultados na TBA a respeito de projetos de interesse da coletividade. Para

falar a verdade, faltam braços. Falta gente para se integrar nesses projetos e

fazer com que eles, realmente, aconteçam.



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

27/05/02

Horário Início

16h50min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
&

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

30

A cada dia surge um projeto novo, que necessita de assistência

longe de Brasília. Aconteceu agora com um grupo de doentes de Aids em

Sobradinho. Mas faltam pessoas para constituir grupos de ajuda. Convido

todos vocês a participarem mais desse tipo de iniciativa para que possamos,

no ano que vem, ocupar o posto de melhor empresa-cidadã do Brasil. Para

isso, preciso de todos vocês.

Então, foi muito bom que todos estivessem aqui, podendo sentir

e dar mais valor a esse aspecto social da empresa. Isso, realmente, é muito

importante para Brasília.

Agradeço, mais uma vez, pela oportunidade e conto com vocês

cada vez mais.

Muito obrigada mesmo. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Sra. Cristina Boner,

chegamos ao final desta sessão solene. Ela pode ter sido longa, mas

representa a nossa sinceridade e a nossa homenagem a você como a mais

nova Cidadã Honorária de Brasília.

Para finalizar, eu convido todos a ficarem de pé para ouvirmos o

Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA MANINHA) - Convidamos todos a

participarem do coquetel que será servido no hall da Câmara Legislativa do

Distrito Federal.

Nada mais havendo a tratar, está encerrada da sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h19min.)


